

2025年6月

19

星期四

乙巳年五月廿四

第10571期
(总第11085期)

今日4版

市委理论学习中心组2025年第三次集体学习会召开

朱会东主持并讲话

本报讯 (全媒体首席记者黄静华)6月18日上午,市委理论学习中心组2025年第三次集体学习会召开,深入学习习近平经济思想,学习习近平总书记关于贯彻新发展理念推动高质量发展、统筹发展与安全的重要论述,学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想及关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,学习习近平总书记关于民主集中制、正确政绩观等重要论述,学习习近平强军思想以及习近平总书记关于双拥工作的重要论述以及关于国防和军队建设的重要讲话和重要指示批示精神,学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述和关于广西工作论述的重要要求,学习自治区巡视整改工作要求,学习党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的经验成效,研读有关文献,学习安全生产内容,学习中央、自治区整治违规吃喝有关规定,切实筑牢思想根基,凝聚推动贵港高质量发展的强大动力。市委书记朱会东主持学习会并讲话。市政协委员肖明贵出席学习会。

会前,市委理论学习中心组全体成员围绕学习内容进行自学。会上,李建锋、潘汉胜、何文凭、谢忠文、蒋应芳结合岗位职责作发言,谈认识、谈体会,谈思路、谈打算,达到学有所得、学有所获、学有所长的目的。林海波、周春涌、陈静作书面发言。黄锦峰参加学习会。

朱会东强调,新发展理念是经济社会发展的指导原则,必须完整准确全面贯彻落实。要把握好总量与质量的关系,做大经济总量并提升质量;要把握好国内与国外的关系,持续扩大对内对外开放;要把握好速度与温度的关系,全力实现上半年“双过半”目标,加力办好一批民生实事;要把握好传统与新兴的关系,坚定不移实施产业转型升级三年攻坚行动,抓好传统产业升级和重点产业发展,研究谋划人工智能等新兴产业、未来产业。

朱会东强调,中央八项规定是改进作风的切入口和动员令,必须常抓不懈、久久为功、化风成俗。要以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,以整治违规吃喝为突破口,推动全市党员干部作风大转变。要与巡视整改紧密结合,确保整改问题见底清零;要与深化整治形式主义紧密结合,切实为基层减负松绑;要与清廉贵港建设紧密结合,深化整治群众身边不正之风和腐败问题。

市人大常委会党组第78次会议召开

本报讯 (全媒体记者李德春)6月18日,市人大常委会副主任、党组成员黄云贵主持召开市人大常委会党组第78次会议。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示和重要贺信精神;传达学习中央党的建设工作领

导小组《关于印发〈党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的效果和经验〉的通知》精神;听取市人大系统开展“六联共创,同化同促”党建品牌创建活动情况汇报;研究有关人员任免职和辞职事项;研究关于终止有关人员市六届人大代表资格事项。

全民健身潮涌贵港 运动之城活力无限

全媒体记者 蒙思婷

空地上挥拍腾跃,有的市民在打太极拳,有的市民组团跳起广场舞……“这里风景优美,空气清新,离家也近,我差不多每天早上、傍晚各来一趟,早上自己来锻炼健身,傍晚全家一起来这里散步活动。”家住港南区港龙湾花园小区的梁涛说,公园可以进行跑步、篮球、足球、游泳、跳舞等运动,为周边居民休闲运动提供了极大的便利,现在运动健身已融入全家日常生活。

在覃塘区覃塘街道龙凤村党群服务中心,只见一群少年在篮球场上挥汗如雨,老年人在健身器材上活动身体,孩童在组合滑梯上攀爬嬉戏,形成一幅全民健身的图景。“只要天气好,都会出来散步锻炼,长期坚持下来,整个人的精神状态更好。”72岁的村民杨大爷说,健身锻炼成为他保持身体健康的重要方式之一。

近年来,我市围绕打造运动之城发展定位,努力构建更高水平的全民健身公共服务体系,倡导“我运动、我健康、我快乐”理念,普及全民健身运动,发挥全民健身在提高健康水平、促进全面发展等方面的多元功能,让市民畅享健康生活、城市焕发无限生机。

记者近日在港南区安澜公园看到,前来散步、慢跑的市民络绎不绝,羽毛球爱好者两两搭档,在宽阔

展各类体育健身活动提供场地条件,全市人均体育场面积2.68平方米,15分钟健身圈市县乡三级全覆盖。

得益于日益完善的体育基础设施建设,群众健身方式增多、健身意识增强,经常参加体育锻炼人数比例达到39.8%。不断扩大的参与人群印证全民健身的强大吸引力,越来越多人选择融入全民健身氛围,感受运动带来的乐趣。

在市民群众健身热情日益高涨的当下,我市加强科学健身指导服务,全民健身既保证“量”的供给,又注重“质”的提升。有关部门积极开展太极拳、健身球操、游泳、羽毛球等体育技能培训和科学健身、运动伤病防护、运动营养、运动应急救援等知识讲座,组织科学健身服务进社区、国民体质监测和全民健身志愿服务等系列活动,通过加强科普和宣传,让市民群众从“想健身”到“会健身”再到“健好身”。

做好“水文章” 保障粮食安全

大藤峡水利枢纽灌区工程(贵港片区)加快建设

本报讯 (全媒体记者蓝莹莹 李洋 实习生吴诗琪 通讯员李春雷)6月18日,受持续强降雨影响,平南县大鹏镇多地出现洪涝、塌方等自然灾害,该镇党委、政府闻“汛”而动,组织党员干部冲锋一线,全面开展巡堤查险、转移安置群众、设置警戒、清理路障等抢险救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全。图为该镇在组织群众转移。

记谢丙君告诉记者,原有的渠道有淤泥和陈年垃圾,渠道堵塞得比较严重,新修了水渠方便多了,径流量比之前增加了一倍,村里7100多亩的水稻全部已经灌溉到位。

当前施工方正克服雨水多的不利因素,精心安排施工建设。中铁十局承建大藤峡水利枢纽灌区工程取水口隧洞工点负责人孙素义说:“大藤峡水利枢纽灌区工程独立取水口隧洞长度513米,目前已完成两侧的洞门工程,下一步准备用爆破施工开挖,计划在今年12月份完成隧洞贯通工程。”

水稻是农业的命脉,灌区工程

是粮食安全的基础保障。大藤峡水利枢纽灌区工程(贵港片区)主体工程建设内容包含管道安装62.39公里、续建配套渠道430.71公里。目前已累计完成管道安装59.8公里,完成率95.85%,续建配套渠道333.69公里,完成率77.47%,预计年底完成管道和渠道主体工程建设。工程建成后,将进一步发挥大藤峡水利枢纽的灌溉效益,可新增恢复灌溉面积51.7万亩,改善灌溉面积48.4万亩,预计灌区粮食作物增产约36.8万吨,经济作物增产约125.5万吨,年新增灌溉效益约为10.05亿元。

习近平圆满结束出席第二届中国—中亚峰会

新华社阿斯塔纳6月18日电 (记者韩墨 李奥)当地时间6月18日上午,国家主席习近平结束出席第二届中国—中亚峰会返回北京。

离开阿斯塔纳时,哈萨克斯坦总统

托卡耶夫率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后,哈萨克

斯坦空军战机升空护航。

前往机场途中,中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中哈两国国旗,热烈祝贺习近平主席出席中国—中亚峰会圆满成功。

习近平结束出席第二届中国—中亚峰会回到北京

新华社北京6月18日电 6月18日下午,国家主席习近平结束出席第二届

中国—中亚峰会后乘专机回到北京。中共中央政治局常委、中央办公厅

主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

杨静华到我市调研智慧农业课题

本报讯 (全媒体记者麻大贞)6月18日,自治区人大常委会副主任、民进广西区委会主委杨静华一行到我市调研“广西加快发展智慧农业对策研究”课题。市委常委、统战部部长周春涌参加座谈会并汇报贵港市加快发展智慧农业相关工作。

近年来,我市依托丰富的农业资源,深度推进数字技术与农业的融合发展,全面探索蘑菇工厂、绿色鱼虾、智

慧猪场、智慧农田等数字化应用,为现代农业高质量发展注入了强劲动力。

杨静华在讲话中对贵港市发展智慧农业工作给予充分肯定,认为贵港市委、市政府高度重视发展智慧农业工作,市委、市政府主要领导亲自部署、亲自推动,运用系统思维、工业化意识、市场化运作推动智慧农业发展,工作卓有成效,得到自治区党委、政府领导的肯定,为广西加快发展智慧农业提

供了宝贵经验。她表示,将通过此次调研形成高质量的调研成果,为自治区党委、政府科学决策提供参考。

杨静华希望贵港市因地制宜推动智慧农业进一步加快发展,结合地方资源特点,以“小切口”做好高质量发展“大文章”,探索出广西加快发展智慧农业的新赛道和路径。

民进广西区委会副主委兼秘书长丘映含参加活动。

我市召开会议部署涉企行政执法有关工作

本报讯 (全媒体记者陶瑜)6月18日,我市召开全市规范涉企行政执法专项行动工作推进会暨经营主体反映执法司法领域问题响应处置工作部署会,会议贯彻落实全区相关会议精神,分析当前面临的形势和问题,研究部署下一阶段重点工作。市委常委、政法委书记李建锋,市人大常委

会副主任、市工商联主席林武出席会议并讲话。副市长、市公安局局长杨海强主持会议。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重

要讲话精神和《中华人民共和国民营经济促进法》的具体举措,抓好执法司法领域问题响应处置机制落实,优化法治

营商环境,促进民营经济发展壮大。会议强调,各级各部门要进一步提高政治站位,把党中央和自治区有关决策部署、工作要求落实到位;切实增强责任感和紧迫感,推动严格规范公正文明执法,更好地维护企业和群众合法权益,为市场主体健康发展提供更加良好的法治环境。

我市多管齐下筑牢公租房管理防线

本报讯 (全媒体记者易舟琴)近年来,为确保公租房分配公平公正、彻底杜绝“暗箱操作”,我市创新管理模式,通过健全审核机制、强化动态监管、优化便民服务、深化宣传防范等一系列举措,构建起全方位、立体化的公租房管理体系,让惠民政策真正落地生根。

在公租房申请与分配环节,我市严格执行“三级审核、两次公示”制度。申请人需要依次通过街道初审、辖区住建局复审、市住房城乡建设局终审,每一轮审核结果均在市政府门户网站及市住房城乡建设局微信公众号公示。最终,申请家庭通过公开摇号确定小区和房号,整个摇号过程由公证处、市住房城乡建设局机关纪律检查委员会全程监督,并邀

请媒体和群众代表现场参与,确保分

配过程公开透明。分配结果同时通过

多渠道公示,接受社会各界监督。为确保公租房资源精准分配,我市建立起动态监管体系,严格落实监管“五到位”。在资格审查过程中,纪检部门提前介入,对申请人资格进行严格核查与监督,有效杜绝拉关系、走后门等违反规定。同时,定期开展入户清查工作,联合多部门实时掌握公租房住户的房产、收入等信息变化情况,一旦发现住户不再符合条件,立即书面通知取消其实物配租保障资格。对于分配工作中出现的违规违纪行为,坚持“零容忍”,发现一起、查处一起,切实维护公租房分配的公正性。此外,我市还设立了专门的投诉渠道,及时处理群众反映的问题,保障群众合法权益。

在便民服务方面,我市积极畅通申请通道,采取线下、线上相结合的申请方式,为群众提供便利。线下,

申请人可根据自身情况,到户口所在地或工作单位所在地、居住地社区居委会申请并提交材料;线上,群众只需在微信搜索关注“桂住保”小程序,即可轻松完成申请手续,真正实现“数据多跑路,群众少跑腿”。

为提高群众防范意识,我市还开展了多方位政策宣传活动。市住房城乡建设局充分利用微信公众号、抖音等新媒体平台,以及宣传海报、公益广告宣传栏等线下渠道,广泛宣传公租房申请政策及诈骗知识,明确告知群众公租房申请不收取任何“代办费”。

“下一步,我市将持续完善公租房管理机制,不断优化服务质量,加强宣传与监管力度,让公租房这一惠民政策真正惠及更多困难群众,切实增强群众的获得感与幸福感。”市住房城乡建设局党组成员、市住房保障中心主任张文新表示。

我市中心城区新增一所公办幼儿园

本报讯 (全媒体记者张庆杰)港北区西苑幼儿园将于今年9月正式开园迎新生,使中心城区新增一所公办幼

儿园,有效缓解适龄幼儿入园难问题。

6月16日,记者实地探访,只见该园园内环境宽敞雅致,教室窗明几净,处处点缀着充满童趣的设计元素,前来咨询报名的家长络绎不绝。

据介绍,港北区西苑幼儿园是港北区教育局主管的一所公办幼儿园,坐落于永新花园小区东南侧。幼儿园主体为一栋3层教学楼,建筑面积逾4200平方米,设计办园规模为12个标准班,并精心配备了多功能活动室、绘本阅览馆、户外综合游戏区等现代化教育设施。



做好“水文章” 保障粮食安全

大藤峡水利枢纽灌区工程(贵港片区)加快建设

本报记者 (全媒体记者蓝莹莹 李洋 实习生吴诗琪 通讯员李春雷)6月18日,受持续强降雨影响,平南县大鹏镇多地出现洪涝、塌方等自然灾害,该镇党委、政府闻“汛”而动,组织党员干部冲锋一线,全面开展巡堤查险、转移安置群众、设置警戒、清理路障等抢险救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全。图为该镇在组织群众转移。

记谢丙君告诉记者,原有的渠道有淤泥和陈年垃圾,渠道堵塞得比较严重,新修了水渠方便多了,径流量比之前增加了一倍,村里7100多亩的水稻全部已经灌溉到位。

当前施工方正克服雨水多的不利因素,精心安排施工建设。中铁十局承建大藤峡水利枢纽灌区工程取水口隧洞工点负责人孙素义说:“大藤峡水利枢纽灌区工程独立取水口隧洞长度513米,目前已完成两侧的洞门工程,下一步准备用爆破施工开挖,计划在今年12月份完成隧洞贯通工程。”

水稻是农业的命脉,灌区工程

是粮食安全的基础保障。大藤峡水利枢纽灌区工程(贵港片区)主体工程建设内容包含管道安装62.39公里、续建配套渠道430.71公里。目前已累计完成管道安装59.8公里,完成率95.85%,续建配套渠道333.69公里,完成率77.47%,预计年底完成管道和渠道主体工程建设。工程建成后,将进一步发挥大藤峡水利枢纽的灌溉效益,可新增恢复灌溉面积51.7万亩,改善灌溉面积48.4万亩,预计灌区粮食作物增产约36.8万吨,经济作物增产约125.5万吨,年新增灌溉效益约为10.05亿元。

▶6月18日,受持续强降雨影响,平南县大鹏镇多地出现洪涝、塌方等自然灾害,该镇党委、政府闻“汛”而动,组织党员干部冲锋一线,全面开展巡堤查险、转移安置群众、设置警戒、清理路障等抢险救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全。图为该镇在组织群众转移。

全媒体首席摄影记者张庆杰 通讯员韦秋香摄影报道